Harom s6tét szinii vagy fekete anyagot vizsgalunk: vasport, vas(l1)-szulfidot és réz(11)-
oxidot. Mindhdrom anyagot 15 tdmegszézalékos kénsavoldatba szdrjuk. Mindhdrom anyag
reakcioba Iép a savoldattal. A keletkezd oldatokhoz ezek utan ammoniaoldatot adagolunk. A
savfelesleg kozombdsitését kovetden szines hidroxidcsapadékok keletkeznek, amelyek koziil
az egyik az ammdniaoldat tovabbi adagolasakor feloldodik.

a) Toltse ki a tapasztalatokkal a kovetkezo tablazat megfelel6 cellait!

Vaspor Vas(Il)-szulfid Réz(I1)-oxid

A savas oldaskor kelet-
kez6 oldat szine
Keletkezik-e gaz?

(igen, nem)

Ha keletkezik gaz, a fej-
16d6 gaz szine, szaga
Az ammoniaoldat hata-
sara kicsapodo hidroxid- zold
csapade¢k szine
Ammoniafeleslegben
milyen szinnel oldodik?
(Csak a megfelelo cellat
toltse ki!)

b) irja fel a savas oldasok reakcidegyenletét!

¢) Irja fel az ammoniaoldat hatéséara bekovetkezé csapadékkivalas és a csapadék oldodasanak
ionegyenletét!

(2018. oktdber)
Megoldas: (13 pont)

a

Vaspor Vas(II)-szulfid Réz(I1)-oxid

A savas oldaskor
keletkezd oldat szine
Keletkezik-e gaz?

(halvany)zoldv’ (halvany)zoldv’ (vilagos)kékv”

(igen, nem) igen v/ igen v nem v’
H?‘ }‘(e!‘etklemk ’géz, a szintelen, szintelen, _
fejl6dd gaz szine, szaga szagtalan v’ zaptojasszagi v
Az ammoniaoldat
hatéséra kicsapodé zild v’ zold (viligos)kékv’
hidroxidesapadék szine
Ammoniafeleslegben
milyen szinnel old6dik? - - sitétkék v'v'*
(Csak a megfeleld cellat
toltse ki!)
* Egy v"a megfeleld cella vilasztasdért, egy v"a helyes szinért.
Bdrmely két v 1 pont. 6 pont
b) Fe+ HxSO04=FeS04 + H> 1 pont
FeS + H2SO4 = FeSOs + HaS 1 pont
CuO + H2804 = CuSOs + H20 1 pont

¢) Fe’ +2 OH =Fe(OH)(vagy: Fe?” + 2 NH3 + 2 H20 = Fe(OH)2 + 2 NHs") 1 pont
Cu?" +2 OH = Cu(OH)2(vagy: Cu*" + 2 NH; + 2 H20 = Cu(OH)2 + 2 NH4")1 pont
Cu(OH): + 4 NH; = [Cu(NH;3)4** + 2 OH- 2 pont
(4 komplexion helves képlete 1 pont, helyes egyenletrendezés I pont.)



